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Série d’exercices n° 3 : Equations différentielles du second ordre

Exercice 1 : (Equations différentielles incomplétes)

Résoudre les équations différentielles suivantes :

a)y' +y =t+2, b)ty' =y -+ )y +y =0, Ay =y+), ey ="

Exercice 2 : (Equations type-homogénes)

Résoudre les équations différentielles suivantes :

a) 2yy” —3(y) =4ty?, b)Yy — () +yy +ty* = 0.

Exercice 3 :

Montrer que I'équation différentielle :

(1-¢)y" =2ty +2y=0

possede pour solution particuliere un polynome.

En déduire les solutions de cette équation différentielle.

Exercice 4 :
Déterminer une solution particuliere de chacune des équations différentielles suivantes :

a) y' — 5y + 6y = 2", b) y" =y +y =5, ¢) y" +2y' + 5y = cost,
d) y'+y —2y=t+cost, e)y' =3y +2y=c'sin(3t), f£)y"+3y+2y=@+1)e".

En déduire les solutions de ces équations différentielles.

Exercice 5 :

Résoudre en utilisant la méthode de variation des constantes les équations différentielles suivantes :
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) Yty = b)Y -y REVEE

Exercice 6 :

Résoudre les équations différentielles suivantes :

a) t2y" + 4ty +2y =0, b) t3y" + 4ty +2y = 2tLogt, «c) t*y’ +ty +y=6— Logt.
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Exercice 7 :
En posant s = Arctgt, résoudre 'équation différentielle (¢? + 1)2 y' +2t (> + 1)y +ay =0, € R.
Exercice 8 :

Résoudre les équations différentielles suivantes :

a) v’ +yy =0, b) (y+3()")y" —2(y)* =0, )y’ +2(y) —yy" =0,
d) y" +y — 2y = 4t, e)y’ —2y —3y=e"' (8 +6), f) v" +y' — 6y = tht,

g) y”—2y’+5y=C§;t, h) (2 —t)y" +2—t)y —3y=1t> i)y’ —2y +2y=etgt,
j) 2%y +ty —y =0, k) v+ 4y +ay =e ¥ a €R, 1) 2" +ty' +y = Log (te),
m) y" + 2ty = —, n) y" =y %y, o) (1-t)y" —ty' +y=0.
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